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	Cho biết: Gia tốc trọng trường g = 10m/s2; độ lớn điện tích nguyên tố e = 1,6.10−19 C; tốc độ ánh sáng trong chân không e = 3.108 m/s; số Avôgadrô NA = 6,022.1023 mol−1; 1 u = 931,5 MeV/c2.


ĐỀ THI GỒM 40 CÂU (TỪ CÂU 1 ĐẾN CÂU 40) DÀNH CHO TẤT CẢ THÍ SINH
Câu 1: Khi nói về quang phổ liên tục phát biểu nào sau đây là đúng?

A. phụ thuộc vào bản chất và nhiệt độ của nguồn phát.

B. phụ thuộc vào nhiệt độ của nguồn phát mà không phụ thuộc vào bản chất của nguồn phát.

B. không phụ thuộc vào bản chất và nhiệt độ của nguồn phát.

D. phụ thuộc vào bản chất của nguồn phát mà không phụ thuộc vào nhiệt độ của nguồn phát.

Câu 2: Cường độ dòng điện chạy qua một đoạn mạch có biểu thức 
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A. Cường độ hiệu dụng của dòng điện này là

A. 3,0 A 


B. 12,0 A


C. 8,5 A 


D. 6,0 A
Câu 3: Chọn câu trả lời sai: Phản ứng nhiệt hạch

A. chỉ xảy ra ở nhiệt độ rất cao (hàng chục, hàng trăm triệu độ).

B. trong lòng mặt trời và các ngôi sao xảy ra phản ứng nhiệt hạch.

C. đã được thực hiện một cách có kiểm soát.

D. được áp dụng để chế tạo bom kinh khí.

Câu 4: Trong đoạn mạch điện xoay chiều chỉ có tụ điện, so với cường độ dòng điện qua đoạn mạch thì điện áp giữa hai đầu đoạn mạch

A. trễ pha
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B. sớm pha 
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C. trễ pha 
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D. sớm pha
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Câu 5: Khi truyền từ môi trường nước sang môi trường không khí thì

A. tốc độ truyền sóng cơ tăng và tốc độ truyền sóng điện từ giảm.
B. tốc độ truyền sóng cơ giảm và tốc độ truyền sóng điện từ tăng.

C. tốc độ truyền sóng cơ và tốc độ truyền sóng điện từ cùng giảm.

D. tốc độ truyền sóng cơ và tốc độ truyền sóng điện từ cùng tăng.

Câu 6: Một chất điểm dao động điều hòa, khi pha dao động của chất điểm là 0 rad thì chất điểm có li độ là 4 cm. Quỹ đạo dao động của chất điểm là

A. 4 cm.


B. 12 cm.


C. 16 cm.


D. 8 cm.

Câu 7: Một vật nhỏ dao động điều hòa.Li độ, vận tốc, gia tốc của vật nhỏ biến đổi điều hòa cùng

A. biên độ.


B. pha dao động.

C. tần số.


D. pha ban đầu.

Câu 8: Đơn vị nào sau đây không phải đơn vị khối lượng hạt nhân?

A. kg.


B. u.



C. MeV/c2.


D. MeV.

Câu 9: Trong chân không, tia hồng ngoại có bước sóng trong khoảng 
A. từ vài nanômét đến 380 nm.



B. từ 10−12 m đến 10−9 m.

C. từ 380 nm đến 760 nm.




D. từ 760 nm đến vài milimét.

Câu 10: Bán kính Bo là r0 = 5,3.10−11 m. Bán kính quỹ đạo dừng N là

A. 8,48.10−11 m.

B. 4,77.10−11 m.

C. 8,48.10−10 m.
D. 4,77.10−10 m.

Câu 11: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch chứa các phần tử điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở bằng 100 V. Biết dòng điện trong mạch sớm pha 450 so với điện áp hai đầu đoạn mạch. Điện áp hiệu dụng hai đầu đoạn mạch là

A. 200 V.


B. 100 V.


C. 100
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 V.


D. 200
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Câu 12: Hạt nhân 
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 sau một lần phóng xạ tạo ra hạt nhân
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. Đây là

A. phóng xạ β+.

B. phóng xạ
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C. phóng xạ β−.

D. phóng xạ α. 
Câu 13: Chọn phát biểu sai. Âm RÊ của một cái đàn ghi − ta và một cái kèn có thể có cùng 
A. tần số.


B. độ cao.


C. mức cường độ.

D. Âm sắc
Câu 14: Trong sơ đồ khối của một máy thu sóng vô tuyến đơn giản không có bộ phận nào dưới đây?

A. Biến điệu.

B. Thu sóng.


C. Khuếch đại.

D. Tách sóng.

Câu 15: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình của vận tốc là v = 5πcos(πt + π/3) m/s. Gia tốc cực đại của chất điểm là

A. 5π2 cm/s.

B. 5π2 cm/s2.


C. 5π2 m/s.


D. 5π2 m/s2.

Câu 16: Rôto của máy phát điện xoay chiều một pha là nam châm có bốn cặp cực (4 cực nam và 4 cực bắc). Khi rôto quay với tốc độ 900 vòng/phút thì suất điện động do máy tạo ra có tần số là 
A. 100 Hz.


B. 60 Hz.


C. 50 Hz.


D. 120 Hz.

Câu 17: Một mạch điện RLC nối tiếp đang có cộng hưởng. Neu làm cho tần số dòng điện qua mạch giảm đi thì điện áp giữa hai đầu mạch sẽ

A. sớm pha hơn cường độ dòng điện.


B. vuông pha với cường độ dòng điện.

C. trễ pha hơn cường độ dòng điện.


D. cùng pha với cường độ dòng điện.

Câu 18: Một con lắc lò xo dao động điều hòa với cơ năng 50 mJ và lực hồi phục cực đại là 5 N. Độ cứng của lò xo có giá trị là

A. 50 N/m.


B. 250 N/m.


C. 100 N/m.


D. 0,25 N/m.

Câu 19: Công thoát electron của một kim loại X là 1,22 eV. Chiếu lần lượt các bức xạ có bước sóng 220 nm, 437 nm; 2 μm; 0,25 μm vào kim loại X thì số bức xạ gây ra hiện tượng quang điện là 
A. 1.


B. 3.



C. 2.



D. 4.

Câu 20: Một chất điểm tham gia đồng thời hai động điều hòa có biên độ lần lượt là 4 cm và 10 cm. Biên độ không thể nhận giá trị nào sau đây?

A. 15 cm.


B. 10 cm.


C. 8 cm.


D. 12 cm.

Câu 21: Một sóng cơ đang lan truyền trong không gian có khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất trên cùng một phương truyền sóng dao động ngược pha là 5 cm. Tần số sóng bằng 20 Hz. Vận tốc truyền sóng của sóng này bằng

A. 2 m/s.


B. 1 m/s.


C. 0,5 m/s.


D. 0,25 m/s.

Câu 22: Một con lắc đơn có chiều dài l (m) dao động điều hòa với biên độ góc a0 (rad) tại nơi có gia tốc trọng trường g (m/s2). Khi con lắc đi qua vị trí thấp nhất thì có tốc độ là

A. 
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C. 
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D. 
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Câu 23: Tính chất nào sau đây không phải của sóng điện từ?

A. Không mang theo năng lượng.



B. Có thể giao thoa với nhau.

C. Là sóng ngang.





D. Truyền được trong rắn, lỏng, khí và chân không.

Câu 24: Hãy sắp xếp theo thứ tự giảm dần về khả năng đâm xuyên của các tia a, p, Y.

A.
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C. 
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D.
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Câu 25: Chiếu đồng thời hai ánh sáng đơn sắc có bước sóng λ1 = 0,4 μm và λ2 = 0,6 μm vào hai khe của thí nghiệm Iâng. Biết khoảng cách giữa hai khe a = 1 mm, khoảng cách từ hai khe tới màn D = 3m, bề rộng vùng giao thoa quan sát được trên màn L = 1,3 cm. Số vị trí vân sáng của hai bức xạ trùng nhau trong vùng giao thoa là

A. 2.


B. 3.



C. 4.



D. 5. 

Câu 26: Ba điện tích điểm q1 = 2.10−8 C, q2 = q3 = 10−8 C đặt lần lượt tại 3 đỉnh A, B, C của tam giác vuông tại A có AB = 3cm, AC = 4cm. Tính lực điện tác dụng lên q1:

A. 0,3.10−3 N.

B. 1,3.10−3 N.


C. 2,3.10−3 N.


D. 3,3.10−3 N.

Câu 27: Trên một sợi dây đàn hồi, hai đầu A và B cố định có sóng dừng ổn định. Các điểm dao động cùng biên độ trên dây có vị trí cân bằng cách đều nhau 2 cm. Thời gian giữa 4 lần liên tiếp sợi dây duỗi thẳng là 4,0 s. Tốc độ truyền sóng trên dây có thể là

A. 1 cm/s.


B. 3 cm/s.


C. 2 cm/s.


D. 4 cm/s
	Câu 28: Hai chất điểm dao động điều hòa cùng biên độ. Tại t = 0, chất điểm (1) xuất phát tại vị trí có li độ 5 cm và chất điểm (2) xuất phát tại vị trí cân bằng. Đồ thị sự phụ thuộc của li độ vào thời gian của hai chất điểm như hình bên. Tốc độ cực đại của chất điểm (1) gần giá trị nào nhất?
A. 18 cm/s.


B. 27 cm/s.
C. 44 cm/s.


D. 35 cm/s.
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	Câu 29: Cho mạch điện như hình vẽ. Biết 
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 = 6,6V; r = 0,120, Đ1: 6V − 3W; Đ2: 2,5V − 1,25W. Điều chỉnh Ri và R2 sao cho 2 đèn sáng bình thuờng. Tính giá trị của R2?
A. 50.


B. 60.
C. 70.


D. 80.
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Câu 30: Giả sử ban đầu đầu có một mẫu phóng xạ X nguyên chất có chu kì bán rã T và biến thành hạt nhân bền Y. Tại thời điểm t1, tỉ lệ giữa số hạt nhân Y và số hạt nhân X trong mẫu là k. Tại thời điểm t2 = t1 + 2T thì tỉ lệ đó là

A. 4k/3.


B. 4k + 3.


C. 4k/3.



D. k + 4.

Câu 31: Người ta dùng prôtôn có động năng Kp = 5,45 MeV bắn phá vào hạt nhân 
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 đứng yên sinh ra hạt α và hạt nhân Li. Biết rằng hạt α sinh ra có động năng 4,0 MeV và chuyển động theo phương vuông góc với phương chuyển động của prôtôn ban đầu. Lấy khối lượng xấp xỉ số khối. Động năng của hạt nhân Li mới sinh ra là

A. 3,575 MeV.

B. 3,375 MeV.


C. 6,775 MeV.

D. 4,565 MeV.

Câu 32: Electron trong nguyên tử hidro quay quanh hạt nhân trên các quỹ đạo tròn gọi là các quỹ đạo dừng. Biết tốc độ của electron trên quỹ đạo M là v. Khi electron chuyển động trên quỹ đạo K thì có tốc độ góc là

A. 2v.


B. 4v.



C. 3v.



D. 5v.

Câu 33: Đặt điện áp xoay chiều vào đoạn mạch gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần và tụ điện mắc nối tiếp. Biết cảm kháng của cuộn cảm bằng 2 lần dung kháng của tụ điện. Tại thời điểm t, điện áp tức thời giữa hai đầu điện trở và điện áp tức thời giữa hai đầu tụ điện có giá trị tương ứng là 60 V và 20 V. Khi đó điện áp tức thời giữa hai đầu đoạn mạch là

A. 10
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 V.

B. 120 V.


C. 
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 V.


D. 40 V.

Câu 34: Trong thí nghiệm Young về giao thoa với ánh sáng đơn sắc có bước sóng Trên màn quan sát, tại điểm M có vân sáng. Giữ cố định các điều kiện khác, di chuyển dần màn quan sát dọc theo đường thẳng vuông góc với mặt phẳng chứa hai khe ra xa một đoạn nhỏ nhất là 1/7 m thì M chuyển thành vân tối. Dịch chuyển thêm một đoạn nhỏ nhất là 16/35 m thì M lại là vân tối. Khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn ảnh khi chưa dịch chuyển là

A. 16/7 m.


B. 1,8 m.


C. 1,0 m.


D. 32/7 m.

Câu 35: Phát biểu nào sau đây là không đúng?

A. Ta luôn có tia khúc xạ khi tia sáng đi từ môi trường có chiết suất nhỏ sang môi trường có chiết suất lớn hơn.

B. Ta luôn có tia khúc xạ khi tia sáng đi từ môi trường có chiết suất lớn sang môi trường có chiết suất nhỏ hơn.

C. Khi chùm tia sáng phản xạ toàn phần thì không có chùm tia khúc xạ.

D. Khi có sự phản xạ toàn phần, cường độ sáng của chùm phản xạ gần như bằng cường độ sáng của chùm sáng tới.

	Câu 36: Một sóng ngang lan truyền trong môi trường đàn hồi có tốc độ truyền sóng v = 2,0 m/s. Xét hai điểm M, N trên cùng một phương truyền sóng (sóng truyền từ M đến N). Tại thời điểm t = t0, hình ảnh sóng được mô tả như hình vẽ. Các vị trí cân bằng của các phần tử trên dây cùng nằm trên trục Ox. Vận tốc điểm N tại thời điểm t = t0 là
A. −10π cm/s.

B. 10π cm/s.
C. −20π cm/s.

D. 20π cm/s.
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Câu 37: Một khung dây hình tròn bán kính 20 cm nằm toàn bộ trong một từ trường đều mà các đường sức từ vuông với mặt phẳng vòng dây. Trong khi cảm ứng từ tăng từ 0,1 T đến 1,1 T thì trong khung dây có một suất điện động không đổi với độ lớn là 0,2 V. Thời gian duy trì suất điện động trong thời gian đó là

A. 0,20 s.


B. 0,63 s.


C. 4,00
s.


D. 0,31s
	Câu 38: Lần lượt đặt hai điện áp xoay chiều vào hai
 đầu đoạn mạch xoay chiều RLC (R là biến trở, L thuần cảm) mắc nối tiếp: 
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 V, người ta thu được đồ thị công suất toàn mạch P1, P2 theo biến trở R như hình bên. Biết 
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  gần giá trị nào sau đây nhất?
A. 0,96.


B. 0,64.
C. 0,46.


D. 0,69.
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Câu 39: Vật AB đặt vuông góc với trục chính của 1 thấu kính hội tụ có tiêu cự f = 12 cm, qua thấu kính cho ảnh ảo A1B1, dịch chuyển AB ra xa thấu kính thêm 8 cm. Khi đó ta thu được ảnh thật A2B2 cách A1B1 đoạn 72 cm. Vị trí của vật AB ban đầu cách thấu kính

A. 6 cm.


B. 12 cm.


C. 8 cm.


D. 14 cm.

Câu 40: Trên một sợi dây đàn hồi rất dài có một sóng đang được truyền đi liên tục, dao động của phần tử tại mỗi điểm là một dao động điều hoà và hai phần tử trên dây tại hai điểm cách nhau một đoạn 14 cm luôn dao động ngược pha nhau. Tốc độ truyền sóng trên dây là 4,0 m/s và tần số sóng có giá trị từ 75 Hz đến 120 Hz. Bước sóng của sóng trên dây là

A. 4,0 cm.


B. 3,1 cm.


C. 6,0 cm.


D. 5,6 cm
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HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT

Câu 1. Chọn đáp án A
+ Quang phổ liên tục phụ thuộc vào nhiệt độ của nguồn phát mà không phụ thuộc vào bản chất của nguồn phát.

Câu 2. Chọn đáp án C
+ Ta có: 
[image: image32.wmf]0
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Câu 3. Chọn đáp án C
+ Phản ứng nhiệt hạch xảy ra ở điều kiện nhiệt độ vô cùng lớn, trong lòng Mặt Trời và các ngôi sao nên hiện nay con người vẫn chưa kiểm soát được.

Câu 4. Chọn đáp án C

+ Trong đoạn mạch điện xoay chiều chỉ có tụ điện, so với cường độ dòng điện qua đoạn mạch thì điện áp giữa hai đầu đoạn mạch trễ pha 
[image: image33.wmf]2

p

 rad.

Câu 5. Chọn đáp án C

+ Khi truyền từ môi trường nước sang môi trường không khí thì tốc độ truyền sóng cơ giảm và tốc độ truyền sóng điện từ tăng.


Câu 6. Chọn đáp án D
+ Khi pha dao động của chất điểm là 0 rad thì chất điểm đang ở vị trí biên dương => li độ
[image: image34.wmf]xA4 cm

==

. Suy ra chiều dài quỹ đạo bằng
[image: image35.wmf]2A8 cm
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 .

Câu 7. Chọn đáp án C


+ Li độ, vận tốc, gia tốc biến đổi điều hòa cùng tần số góc, chu kì, tần số.

Câu 8. Chọn đáp án A
+ Ta có đơn vị của khối lượng gồm kg (các đơn vị tương tự kg như tấn, tạ, yến...), đơn vị u (1u = 1,66055.10-27 kg).

 Khi cần đo khối lượng hạt nhân người ta thường dùng đơn vị u. Mà từ đơn vị u ta có thể chuyển đổi sang đơn vị 
[image: image36.wmf]2
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 theo công thức: 
[image: image37.wmf]2
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Câu 9. Chọn đáp án C
+ Trong chân không, tia hồng ngoại có bước sóng trong khoảng từ 760 nm đến vài milimét (bước sóng lớn hơn bước sóng của ánh sáng đỏ).

Câu 10. Chọn đáp án B
+ Ta có: 
[image: image38.wmf]210
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(quỹ đạo dừng N ứng với 
[image: image39.wmf]n4
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Câu 11. Chon đáp án C

+ Ta có: 
[image: image40.wmf]0
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Câu 12. Chọn đáp án B
+ 
[image: image41.wmf]14
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Vậy phóng xạ này là phóng xạ 
[image: image42.wmf]-
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Câu 13. Chọn đáp án A
+ Âm RÊ của một cái đàn ghi-ta và một cái kèn không thể có cùng âm sắc. 

+ Mỗi nhạc cụ có đặc trưng âm sắc riêng.

Câu 14. Chọn đáp án C
+ Trong sơ đồ khối của một máy thu sóng vô tuyến đơn giản không có bộ phận biến điệu. Mạch biến điệu nhằm trộn sóng âm tần vào sóng cao tần để dễ dàng truyền đi xa nên nó nằm trong sơ đồ khối của máy phát sóng.

Câu 15. Chọn đáp án D

+ Ta có: 
[image: image43.wmf]222
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Câu 16. Chọn đáp án C

+ Ta có: 
[image: image44.wmf](
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Câu 17. Chọn đáp án C

+ Khi đang có công hưởng: 
[image: image45.wmf]LC
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 Suy ra khi giảm tần số thì 
[image: image46.wmf]LC
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 nên điện áp giữa hai đầu mạch sẽ trễ pha hơn cường độ dòng điện.

Câu 18. Chon đáp án D

+ 
[image: image47.wmf]2
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Câu 19. Chọn đáp án A
+ 
[image: image48.wmf]348
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+ Điều kiện để ánh sáng gây ra được hiện tượng quang điện là ánh sáng kích thích phải có bước sóng nhỏ hơn hoặc bằng giới hạn quang điện 
[image: image49.wmf]0
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Suy ra các bức xạ có bước sóng 220 nm, 437 nm, 0,25 
[image: image50.wmf]m

m

 gây ra hiện tượng quang điện khi chiếu vào kim loại X.

Câu 20. Chọn đáp án B
+ Biên độ của dao động tổng hợp thỏa mãn: 
[image: image51.wmf]1212
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+ Vậy A không thể nhận giá trị bằng 15 cm.

Câu 21. Chọn đáp án B

+ Khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất dao động ngược pha trên cùng một phương truyền sóng là 
[image: image52.wmf]λ/2

  nên ta có: 
[image: image53.wmf]λ/25 cm10 cm
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Câu 22. Chọn đáp án D
+ Con lắc đơn dao động điều hòa nên ta có:


[image: image55.wmf](
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[image: image56.wmf]0
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Câu 23. Chọn đáp án A


+ Sóng điện từ mang năng lượng.

Câu 24. Chọn đáp án C
+ Ta có thứ tự giảm dần khả năng đâm xuyên của các tia 
[image: image57.wmf],,
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Câu 25. Chọn đáp án C

+ Tai vị trí trùng nhau ta có: 
[image: image58.wmf]11
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[image: image59.wmf](
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+ Suy ra vân sáng trùng nhau là: 
[image: image60.wmf]13
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Câu 26. Chọn đáp án C
[image: image103.png]


+ 
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+ 
[image: image62.wmf](
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+ 
[image: image63.wmf](
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[image: image64.wmf](

)

12131

213

2131

2131

FFF

FFF2,3.10N

FF

-

ì

=+

ï

Þ=+=

í

^

ï

î

uruuruur

uuruur

 

Câu 27. Chọn đáp án A
+ Thời gian giữa 4 lần liên tiếp sợi dây duỗi thẳng là 4s suy ra: 
[image: image65.wmf]T8
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+ Các điểm dao động cùng biên độ trên dây có vị trí cân bằng cách đều nhau 2 cm suy ra hoặc các điểm này là bụng sóng, hoặc các điểm này là những điểm dao động với biên độ 
[image: image66.wmf]A2

 trên dây.

+ TH1: Các điểm này là bụng sóng: 
[image: image67.wmf]2cm4cmv4.0,3751,5cm/s
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+ TH2: Các điểm này là những điểm dao động với biên độ 
[image: image68.wmf]A2

 trên dây suy ra:

+ Vậy tốc độ truyền sóng trên dây có thể là 3 cm/s.

Câu 28. Chọn đáp án B
+ Từ đồ thị: 
[image: image69.wmf]1222
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+ Lại có: 
[image: image70.wmf]1
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+ Ta lại có:

 Tại 
[image: image71.wmf]221
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Suy ra: 
[image: image72.wmf]1max1
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Câu 29. Chọn đáp án B
+ Hai đèn sáng bình thường → sáng đúng giá trị định mức.
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+ Đèn 2 và 
[image: image74.wmf]2
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 mắc nối tiếp nên 
[image: image75.wmf]22
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+ Hiệu điện thế hai đầu đèn 1 bằng hiệu điện thế hai đầu mạch gồm (đèn 2 và 
[image: image76.wmf]2
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Câu 30. Chọn đáp án B

[image: image79.wmf]1
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Câu 31. Chọn đáp án C
+ 
[image: image80.wmf]2
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+ Vì hạt α chuyển động theo phương vuông góc với phương chuyển động của proton ban đầu nên:


[image: image81.wmf](
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Câu 32. Chọn đáp án C
+ 
[image: image82.wmf]222
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Câu 33. Chọn đáp án D
+ Ta có: 
[image: image83.wmf]LC
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 suy ra tại thời điểm t điện áp tức thời giữa 2 đầu tụ điện là 20 V thì giữa hai đầu cuộn cảm là –40 V.
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Câu 34. Chọn đáp án C
Câu 35. Chọn đáp án D
+ Khi chiếu tia sáng đi từ môi trường có chiết suất lớn sang môi trường có chiết suất nhỏ có thể xảy ra hiện tượng phản xạ toàn phần khi đó không có tia khúc xạ.
Câu 36. Chọn đáp án C
+ Từ hình vẽ ta thấy vị trí cân bằng của hai điểm M, N cách nhau một đoạn bằng 20 cm, chúng dao động

ngược pha nhau nên ta có 
[image: image85.wmf]d2040cm
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Tại thời điểm 
[image: image86.wmf]0

tt

=

 điểm N đang qua vị trí cân bằng theo chiều âm nên ta có vận tốc điểm N tại thời điểm 
[image: image87.wmf]0
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Câu 37. Chọn đáp án C
+ 
[image: image89.wmf](
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Câu 38. Chọn đáp án D

[image: image91.wmf](

)

3LC12LC2

222

2

LC13

121

max1max

2

LCLC1LC22LC22

RZ;RZ

ZR

UUU

U333

PP..1

2Z2Z22ZU2Z2R

==

ì

ï

í

=Þ==Þ==

ï

î

 

+ Tại 
[image: image92.wmf](
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+ Từ (1) và (2):  
[image: image93.wmf]22
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+ Mà 
[image: image94.wmf]3
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+ Kết hợp với (1): 
[image: image95.wmf]11
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Câu 39. Chọn đáp án A

+ Khi chưa dịch vật ta có: 
[image: image96.wmf]1111
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+ Khi đó ảnh là ảnh ảo nên 
[image: image97.wmf]d'0
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 và nằm trước thấu kính => Sau khi dịch vật thì cho ảnh thật => nằm sau thấu kính và cách thấu kính một đoạn bằng 
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Vậy ta có: 
[image: image99.wmf]1111
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Kết hợp hai phương trình trên giải hệ ta thu được:
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Câu 40. Chọn đáp án C

+ Ta có: hai phần tử trên dây tại hai điểm cách nhau một đoạn 14 cm luôn dao động ngược pha nhau suy ra 
[image: image101.wmf]114
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+ Mà 
[image: image102.wmf]40040044
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